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MAŽEIKIŲ R. TIRKŠLIŲ JUOZO VITKAUS-KAZIMIERAIČIO PAGRINDINĖ MOKYKLA
Kodas 190176839, Tirkšliai, Tel.(8443) 48 265 el. p. tiksliu.p.mokykla@gmail.com
2022 METŲ FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINIO

AIŠKINAMASIS RAŠTAS 
Tirkšliai
2023 m. balandžio 7 d.
I. BENDROJI DALIS

Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos įsteigimo data – 1994 m. spalio 20 d., registro Nr. 010755, įstaigos kodas – 190176839. Teisinė forma ir priklausomybė – Mažeikių rajono savivaldybės biudžetinė įstaiga. Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos steigėjas ir savininkas – Mažeikių rajono savivaldybė. Savininko teises ir pareigas įgyvendinanti institucija – Mažeikių rajono savivaldybės Taryba.
 Pagrindinės veiklos rūšis yra  pagrindinis ugdymas, kodas 85.31.10.
 Kitos veiklos rūšys: ikimokyklinio amžiaus vaikų ugdymas, kodas 85.10.10., priešmokyklinio amžiaus vaikų ugdymas, kodas 85.10.20., pradinis ugdymas, kodas 85.20. Vykdomos kitos ne švietimo veiklos rūšys: maitinimo paslaugų teikimas, nuosavo arba nuomojamo nekilnojamojo turto nuoma.
 Mažeikių rajono savivaldybės tarybos 2021 m. balandžio 29 d. sprendimu Nr. T1-111, nuo     2021 m. rugsėjo 1 d. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinė mokykla turi teritorinį struktūrinį padalinį – Žemalės pradinio ugdymo skyrių, adresas: Dionizo Poškos g. 52, Žemalės k., Šerkšnėnų sen., 89416 Mažeikių r. sav. 
  Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos 2022 m. vidutinis darbuotojų skaičius – 58.
  Įstaigai skiriamas pakankamas finansavimas sklandžiai veiklai užtikrinti bei ugdymo procesui vykdyti.
II. APSKAITOS POLITIKA

Apskaitos politikos bendrosios nuostatos  
Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos parengtos finansinės ataskaitos atitinka Viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus.
Tarpinių finansinių ataskaitų rinkinys atitinka aukščiau išvardintų teisės aktų nuostatas.
Sąskaitų planas
Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos sąskaitų planas yra sudarytas pagal pavyzdinį biudžetinių įstaigų sąskaitų planą ir patvirtintas mokyklos direktoriaus 2021 m. rugsėjo 1d., įsakymu Nr. VI-56.
Ūkinės operacijos ir įvykiai apskaitoje registruojami patvirtintose buhalterinėse sąskaitose.
Apskaitos politikos taikymas

Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos apskaitos politika yra apskaitos vadovo sudėtinė dalis, buhalterinės apskaitos vadovas parengtas ir patvirtintas mokyklos direktoriaus  2021 m. rugsėjo 1 d. įsakymu Nr.V1-56. Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos apskaitos politika užtikrina, kad apskaitos duomenys atitiktų kiekvieno taikytino VSAFAS reikalavimus. Jeigu nėra konkretaus VSAFAS reikalavimo, įstaiga vadovaujasi bendraisiais apskaitos principais, nustatytais l-ajame VSAFAS „Finansinių ataskaitų rinkinio pateikimas“.
Bendrieji apskaitos principai, metodai ir taisyklės.
Ūkinės operacijos ir įvykiai registruojami , bei finansinių ataskaitų rinkinys rengiamas, taikant šiuos bendruosius apskaitos principus: kaupimo, subjekto, veiklos tęstinumo, periodiškumo, pastovumo, piniginio mato, palyginimo, atsargumo, neutralumo, turinio viršenybės prieš formą.

Įstaiga sudarydama biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinį, vadovaujasi šiais bendraisiais apskaitos principais: pinigų, subjekto, periodiškumo, pastovumo, piniginio mato.

Visos ūkinės operacijos ir įvykiai apskaitoje registruojami eurais ir centais.
Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos apskaita tvarkoma taikant dvejybinį įrašą.
Apskaitos dokumentai surašomi ir apskaitos registrai sudaromi lietuvių kalba.

Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos finansiniai metai sutampa su kalendoriniais metais, tarpinis ataskaitinis laikotarpis sutampa su kalendoriniu ketvirčiu.

Apskaitos duomenys detalizuojami pagal šiuos požymius: valstybės funkciją, programą; lėšų šaltinį; valstybės biudžeto išlaidų ir pajamų ekonominės klasifikacijos straipsnį.

Pateikiama informacija yra patikima, teisinga, nešališka, visais reikšmingais atvejais išsami.
Nematerialusis turtas.

Apskaitoje ilgalaikis nematerialus turtas yra atvaizduojamas įsigijimo verte. Balanse nematerialusis turtas rodomas balansine verte, lygia jo likutinei vertei, kurią sudaro iš įsigijimo vertės atėmus amortizacijos sumą sukauptą per naudingo tarnavimo laiką. 

Nematerialiojo turto amortizacijos minimalūs ir maksimalūs ekonominiai normatyvai (naudingo tarnavimo laikas):


Programinė įranga, jos licencijos ir techninė dokumentacija 1 – 1 metai.
Neriboto naudingo tarnavimo laiko nematerialiojo turto (pvz., plėtros darbų, literatūros, mokslo ir meno kūrinių) amortizacija neskaičiuojama. Toks nematerialusis turtas po pirminio pripažinimo rodomas įsigijimo savikaina, atėmus turto nuvertėjimo sumą.
Ilgalaikis materialusis turtas.
Ilgalaikis materialusis turtas pripažįstamas ir registruojamas apskaitoje, jei jis atitinka ilgalaikio materialiojo turto sąvoką ir ilgalaikio materialiojo turto pripažinimo kriterijus. Ilgalaikis materialusis turtas yra apskaitomas įsigijimo savikaina, o balanse rodomas balansine verte, lygia jo likutinei vertei, kurią sudaro suma, gauta iš ilgalaikio materialiojo turto įsigijimo savikainos atėmus nusidėvėjimo sumą, sukauptą per visą jo naudingo tarnavimo laiką

Ilgalaikio materialiojo turto nusidėvėjimo minimalūs ir maksimalūs ekonominiai normatyvai (naudingo tarnavimo laikas):


Pastatai 10 – 70 metų;

Infrastruktūros statiniai 15- 50 metų;

Kiti statiniai 15 – 15 metų;

Mašinos ir įrenginiai 5 – 10 metų;

Transporto priemonės 7 – 7 metų;

Baldai, biuro įranga ir kitas ilgalaikis materialusis turtas 4 – 10 metų.

Ilgalaikis materialusis turtas, kurį priimtas sprendimas parduoti, pergrupuojamas į atsargas to turto likutine verte tą dieną, kurią priimtas sprendimas tą turtą parduoti.
Turtas priskiriamas ilgalaikiam turtui, jei jo tarnavimo trukmė yra ilgesnė kaip vieneri metai ir įsigijimo vertė ne mažesnė kaip 500 Eurų.

Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai. 

Finansinis turtas yra pripažįstamas ir registruojamas apskaitoje, kai įstaiga gauna arba pagal vykdomąją sutartį įgyja teisę gauti pinigus ar kitą finansinį turtą.


Finansinis turtas apskaitoje skirstomas į ilgalaikį finansinį turtą, kuriam priskiriama: ilgalaikės investicijos į nuosavybės vertybinius popierius, investicijos į ne nuosavybės vertybinius popierius, po vienerių metų gautinos sumos, kitas ilgalaikis finansinis turtas ir trumpalaikį finansinį turtą, kuriam priskiriama: pinigai ir jų ekvivalentai, per vienus metus gautinos sumos, išankstiniai apmokėjimai bei kitas trumpalaikis finansinis turtas.


Apskaitoje gautinos sumos pirminio pripažinimo metu registruojamos įsigijimo savikaina. Vėliau apskaitoje registruojamos ir finansinėse ataskaitose rodomos: po vienerių metų gautinos sumos-amortizuota savikaina, per vienerius metus gautinos sumos ir išankstiniai mokėjimai – įsigijimo savikaina, atėmus nuvertėjimo nuostolius.


Įstaigos pinigai – pinigai banko sąskaitose.


Įsipareigojimai apskaitoje pripažįstami tik tada, kai yra įvykdomos visos sąlygos, nustatytos įsipareigojimui atsirasti ir įstaiga prisiima įsipareigojimą sumokėti pinigus ar atsiskaityti kitu finansiniu turtu. Finansinius įsipareigojimus įstaiga pripažįsta įsigijimo savikaina. Finansiniai įsipareigojimai yra skirstomi į ilgalaikius ir trumpalaikius.


Jeigu įsipareigojimų galutinės padengimo sumos ar įvykdymo laiko negalima tiksliai nustatyti, tačiau galima patikimai įvertinti ir įsipareigojimai kyla dėl praeities ūkinio įvykio, apskaitoje pripažįstamas atidėjinys, lygus tikėtinai sumokėti sumai. Atidėjinys gali būti naudojamas tik tam tikslui, kuriam jis buvo sukurtas. Atidėjinių naudojimas, apmokant įsipareigojimą, finansinės būklės ataskaitoje rodomas mažinant įsipareigojimui padengti sunaudotą turtą ir mažinant atidėjinių sumą.

Atsargos.

Atsargomis laikomas įstaigos trumpalaikis turtas, kurį įstaiga per vienus metus sunaudoja pajamoms uždirbti ar viešosioms paslaugoms teikti arba kuris yra laikomas numatant jį parduoti ar paskirstyti vykdant įprastą veiklą.

Atsargomis taip pat laikomas įstaigos ūkinis inventorius – materialusis turtas, kuris yra naudojamas daugiau nei vieną kartą ir kurio įsigijimo ar pasigaminimo savikaina mažesnė už Vyriausybės nustatytą minimalią įstaigos ilgalaikio materialiojo turto vertę.

Atsargų sunaudojimas registruojamas naudojant nuolat apskaitomų atsargų apskaitos būdą pagal nurašymo aktus, patvirtintus įstaigos vadovo. Atiduoto naudoti veikloje inventoriaus vertė iš karto pripažįstama sąnaudomis.

Visas įstaigos trumpalaikis turtas naudojamas veikloje, kontrolės tikslais įstaigoje apskaitomas nebalansinėje sąskaitoje jų įsigijimo savikaina.

Finansavimo apskaita.

Finansavimo sumos (gauti asignavimai arba pavedimų lėšos) skirtos įstaigos veiklai finansuoti, t.y. nepiniginiam turtui įsigyti ar kitoms išlaidoms kompensuoti, šios finansavimo sumos yra mažinamos, jas pripažįstant finansavimo pajamomis. Finansavimo sumos pripažįstamos finansavimo pajamomis tais laikotarpiais, kuriais padaromos sąnaudos, kurioms kompensuoti buvo skirtos finansavimo sumos, t.y., kai jos panaudojamos. Gautinos finansavimo sumos pripažįstamos ir registruojamos gavėjo apskaitoje, kaip turtas ir kaip finansavimo sumos. Kai gautinos finansavimo sumos yra gautos, finansavimo sumos perkeliamos iš gautinų finansavimo sumų į gautų finansavimo sumų sąskaitą. Kadangi finansinių metų pabaigoje finansavimo sumų likutis, kuris nebuvo panaudotas pagal finansavimo paskirtį, teisės aktų nustatyta tvarka turi būti grąžintas į atitinkamą biudžetą. Atitinkama gautų finansavimo sumų dalis perkeliama į grąžintinų finansavimo sumų sąskaitas.

Informacijos grupavimas pagal segmentus. 

Segmentai – įstaigos pagrindinės veiklos dalys pagal atliekamas valstybės funkcijas, apimančios vienarūšes įstaigos teikiamas viešąsias paslaugas pagal valstybės funkcijų klasifikaciją. Įstaiga skiria švietimo segmentą. Apie segmentą pateikiama informacija: segmento sąnaudos, segmento pinigų srautai.

Pajamų pripažinimas.

Vadovaujantis kaupimo principu, pajamos apskaitoje pripažįstamos ir registruojamos tada, kai jos uždirbamos, neatsižvelgiant į pinigų gavimą. Pajamomis laikomas tik įstaigos ekonominės naudos padidėjimas. Į apskaitą įtraukiamos visos pagal nustatytus įkainius įvertintos suteiktos paslaugos. Pajamos turi būti įvertinamos ir finansinėse ataskaitose rodomos tikrąja verte.

Sąnaudų pripažinimas.

Sąnaudos, patirtos uždirbant ataskaitinio laikotarpio pajamas, registruojamos apskaitoje ir rodomos finansinėje atskaitomybėje pagal kaupimo ir pajamų bei sąnaudų palyginimo principus. Sąnaudos apskaitoje pripažįstamos ir registruojamos tuo ataskaitiniu laikotarpiu kurį jos buvo patirtos, kai uždirbamos su jomis susijusios pajamos, t.y. suteikiamos paslaugos. Atiduoto naudoti įstaigos veikloje inventoriaus vertė iš karto pripažįstama sąnaudomis.

Kai įstaigos sąnaudas jos naudai kompensuoja kitas subjektas (pvz. draudimo įmonė sumoka už sugadintą turtą ir pan.), gautų kompensacijų suma mažinamos pripažintos sąnaudos.

Sąnaudos apskaitoje įvertinamos ir finansinėse ataskaitose rodomos tikrąja verte.

Įvykiai pasibaigus ataskaitiniam laikotarpiui.
Įvykiai, pasibaigus ataskaitiniam laikotarpiui, kurie suteikia papildomos informacijos apie įstaigos finansinę padėtį paskutinę atskaitinio laikotarpio dieną (koreguojantys įvykiai), atsižvelgiant į jų įtakos reikšmę parengtoms finansinėms ataskaitoms, yra nurodomi finansinės būklės, veiklos rezultatų ir pinigų srautų ataskaitose. Nekoreguojantys įvykiai, pasibaigus ataskaitiniam laikotarpiui, aprašomi aiškinamajame rašte, jei jie reikšmingi.
Tarpusavio užskaitos ir palyginamieji skaičiai.
Sudarant finansinių ataskaitų rinkinį, turtas ir įsipareigojimai bei pajamos ir sąnaudos nėra įskaitomos tarpusavyje, išskyrus atvejus, kai konkretus VSAFAS reikalauja būtent tokios užskaitos (pvz. dėl draudžiamojo įvykio patirtos sąnaudos yra mažinamos gauta draudimo išmoka).

Apskaitos principų ir apskaitinių įverčių pasikeitimai, sudarant ataskaitinio laikotarpio finansinių ataskaitų rinkinį, pateikiami aiškinamajame rašte.

Apskaitinių įverčių keitimas.
Apskaitiniai įverčiai yra peržiūrimi tuo atveju, jei pasikeičia aplinkybės, kuriomis buvo vadovautasi, atliekant įvertinimą arba atsiranda papildomos informacijos ar kitų įvykių. Apskaitinio įverčio pasikeitimo rezultatas rodomas toje veiklos rezultatų ataskaitos eilutėje, kurioje buvo nurodytas pirminis įvertis, nebent pasikeitimas ataskaitiniu laikotarpiu turi įtakos tik finansinės būklės ataskaitos straipsniams. Informacija, susijusi su apskaitinio įverčio pakeitimu, pateikiama finansinių ataskaitų aiškinamajame rašte.
Apskaitos klaidų taisymas.

Einamuoju ataskaitiniu laikotarpiu pastebėtos klaidos, padarytos praėjusių ataskaitinių laikotarpių finansinėse ataskaitose, taisomos einamojo ataskaitinio laikotarpio finansinėse ataskaitose. Klaidų taisymo įtaka finansinėse ataskaitose rodoma taip: jei apskaitos klaida nėra esminė, jos taisymas registruojamas toje pačioje sąskaitoje, kurioje buvo užregistruota klaidinga informacija ir rodoma toje pačioje veiklos rezultatų ataskaitos eilutėje, kurioje buvo pateikta klaidinga informacija, jei apskaitos klaida esminė, jos taisymas registruojamas tam skirtoje sąskaitoje ir rodoma veiklos rezultatų ataskaitos straipsnyje „Apskaitos politikos keitimo ir esminių klaidų taisymo įtaka“. Lyginamoji ankstesnio ataskaitinio laikotarpio finansinė informacija pateikiama tokia, kokia buvo ir nekoreguojama. Su esminės klaidos taisymu susijusi informacija pateikiama finansinių ataskaitų aiškinamajame rašte.
Grynasis turtas.
Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos grynąjį turtą sudaro sukauptas perviršis ar deficitas (veiklos rezultatas).

III. PASTABOS

1. Nematerialusis turtas (pastaba Nr.P03).


2022 m. gruodžio 31 d. Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos apskaitoje registruotas ilgalaikio nematerialiojo turto likutis 1752,12 Eur.

Per ataskaitinius metus, ilgalaikio nematerialaus turto buvo įsigyta už 2407,00 Eur. Tame skaičiuje naujai įsigyto turto buvo už 2366,50 Eur, neatlygintai gauto turto iš Mažeikių rajono savivaldybės administracijos 40,50 Eur. 

Per ataskaitinius metus, ilgalaikio nematerialaus turto buvo nurašyta už 3755,00 Eur.

Lyginant paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną su paskutine praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena, ilgalaikis nematerialusis turtas sumažėjo 913,34 Eur. Tam įtakos turėjo nurašytas ilgalaikis nematerialusis turtas.

Per ataskaitinį laikotarpį,nematerialiojo turto nuvertėjimas nebuvo skaičiuojamas.

Detalesnė informacija apie nematerialiojo turto balansinės vertės pagal nematerialiojo turto grupes pasikeitimą per 2022 m., pateikiama aiškinamojo rašto priedo lentelėje P3 „Nematerialusis turtas“ ir lentelėje „Nematerialiojo turto, grupėms taikomi amortizacijos normatyvai nuo mažiausio iki didžiausio (metais)“.


2. Ilgalaikis materialusis turtas (pastaba Nr. P04).

2022 m. gruodžio 31 d. Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos apskaitoje registruotas ilgalaikio materialiojo turto likutis 732112,63 Eur.

Per ataskaitinius metus, ilgalaikio materialaus turto buvo įsigyta už 115638,85 Eur. Tame skaičiuje naujai įsigyto turto buvo už 22138,21 Eur, neatlygintai gauto turto suma sudaro 93500,64 Eur. Neatlygintinai gautą turtą sudarė iš kitų privačių asmenų ir organizacijų padovanotos knygos už 24,98 Eur ir iš Mažeikių rajono savivaldybės nemokamai gauta ,,Baldai, biuro įranga ir kitas materialusis  turtas“ – 14307,04 Eur ir ,,Nebaigta statyba“ – 79168,62 Eur.


Per ataskaitinius metus ilgalaikio materialaus turto buvo nurašyta už 25452,45 Eur.

Lyginant paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną su paskutine praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena, ilgalaikis materialusis turtas padidėjo 61439,81 Eur. Tam įtakos turėjo įsigytas ilgalaikis materialusis turtas  bei priskaityta nusidėvėjimo suma per ataskaitinį laikotarpį 48730,08 Eur.

Per ataskaitinį laikotarpį, ilgalaikio materialiojo turto nuvertėjimas nebuvo skaičiuojamas.

Detalesnė informacija apie ilgalaikio materialiojo turto, vertinamo įsigijimo savikaina, balansinės vertės pagal ilgalaikio turto grupes pasikeitimą per 2022 m. pateikiama aiškinamojo rašto priedo lentelėse P4-1 „Ilgalaikis materialusis turtas įsigijimo savikaina“ ir P4-2 „Ilgalaikis materialusis turtas tikrąja verte“, bei lentelėje „Ilgalaikio materialiojo turto grupėms taikomi nusidėvėjimo normatyvai nuo mažiausio iki didžiausio (metais)“.

3. Ilgalaikis finansinis turtas (pastaba Nr. P05, P06).

2022 m. gruodžio 31 d. Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos apskaitoje registruotas ilgalaikio finansinio turto likutis 6544,22 Eur.

Lyginant paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną su paskutine praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena, ilgalaikis finansinis turtas padidėjo 6544,22 Eur, kadangi buvo paskaičiuoti atidėjiniai darbuotojų išeitinėms išmokoms išmokėti.

Detalesnė informacija apie ilgalaikį finansinį turtą per 2022 m. pateikiama aiškinamojo rašto priedo lentelėje P5 „Finansinis turtas“ ir lentelėje „Po vienų metų gautinos sumos pagal grąžinimo laikotarpius ir jų einamųjų metų dalis“.

4. Atsargos (pastaba Nr. P08).

2022 m. gruodžio 31 d. Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos apskaitoje registruota 603,05 Eur atsargų likučio suma.

Per ataskaitinį laikotarpį, atsargų buvo įsigyta už 77486,62 Eur, tame skaičiuje nemokamai gautų atsargų vertė 5558,02 Eur. Sunaudota įstaigos veikloje už 77353,60 Eur.

Lyginant paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną su paskutine praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena, atsargų likutis padidėjo 133,02 Eur, nes paliko likutis valgykloje maisto produktų bei  kuro atsargų.

Detalesnė informacija apie balansinės atsargų vertės pasikeitimą pagal atsargų grupes per 2022 metus pateikiama  aiškinamojo rašto priedo lentelėje  P8 ,,Atsargos“.

5. Per vienus metus gautinos sumos (pastaba Nr. P10).

2022 m. gruodžio 31 d. Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos apskaitoje registruota 47261,56 Eur per vienerius metus gautinų sumų.

Sukauptas gautinas sumas ataskaitinio laikotarpio pabaigai sudaro:

- sukaupta finansavimo pajamų suma iš valstybės biudžeto mokinio krepšeliui finansuoti – 27800,14 Eur;

- sukaupta finansavimo pajamų suma iš savivaldybės biudžeto (finansų skyrius) pajamos savarankiškoms funkcijoms finansuoti – 18709,41 Eur.

Gautinos sumos už turto naudojimą, parduotas prekes, turtą, paslaugas – 752,01 Eur. Tai yra sukauptos negautos pajamos už darželio vaikų maitinimą ir ugdymo paslaugas per gruodžio mėnesį iš spec. programos.

Lyginant paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną su paskutine praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena, per vienerius metus gautinos sumos sumažėjo 5038,47 Eur, nes sumažėjo atostogų kaupiniai.

Detalesnė informacija apie per vienus metus gautinas sumas pateikiama aiškinamojo rašto priedo lentelėje P10 „Gautinos sumos“.

6. Pinigai ir pinigų ekvivalentai (pastaba Nr. P11).


2022 m. gruodžio 31 d. Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos banko sąskaitos likutis 1935,70 Eur, kurį sudaro lėšos iš kitų šaltinių (GPM  parama 1,2 proc. ir įmonių skirta parama).

Lyginant paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną su paskutine praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena, pinigų likutis sumažėjo 15424,74 Eur, nes visos lėšos buvo panaudotos Kokybės krepšelio projektui vykdyti.

Detalesnė informacija apie pinigus ir pinigų ekvivalentus pateikiama aiškinamojo rašto priedo lentelėje P11 „Pinigai ir pinigų ekvivalentai“.

7. Finansavimo sumos (pastaba Nr. P12).


2022 m. gruodžio 31 d. Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos apskaitoje registruotas finansavimo sumų likutis 736334,80 Eur.

Finansavimo sumų, gautų iš valstybės biudžeto, likutis yra 285417,74 Eur; iš savivaldybės biudžeto – 370329,90 Eur; iš Europos Sąjungos – 77957,06 Eur ir iš kitų šaltinių – 2630,10 Eur.

Detalesnė informacija apie finansavimo sumas pagal šaltinį, tikslinę paskirtį ir jų pokyčius per ataskaitinį laikotarpį, pateikiama aiškinamojo rašto priedo lentelėje P12 „Finansavimo sumos“. Detalesnė informacija apie finansavimo sumų likučius pateikta aiškinamojo rašto priedo lentelėje „Finansavimo sumų likučiai“.

8. Gauta finansinė ir nefinansinė parama (pastaba Nr. P12).

2022 m. gruodžio 31 d. Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinėje mokykloje registruota gauta finansinė parama iš UAB ,,Translandijos transportas“ 300,00 Eur, iš UAB ,,Mažeikių mėsinė‘ 866,00 Eur ir gyventojų, kurie skyrė gyventojų pajamų mokesčio dalį 826,26 Eur.

Detalesnė informacija apie per ataskaitinį laikotarpį gautą finansinę ir nefinansinę paramą, pateikiama aiškinamojo rašto priedo lentelėje P12 „Gauta parama“. Detalesnė informacija apie paramos panaudojimą per ataskaitinį laikotarpį pateikiama aiškinamojo rašto priedo lentelėje P12 „Paramos panaudojimas“.
9. Įsipareigojimai.

2022 m. gruodžio 31 d. Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos įsipareigojimų dalis nacionaline valiuta 47165,26 Eur.

Lyginant paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną su paskutine praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena, įsipareigojimų likutis sumažėjo 4684,18 Eur, nes sumažėjo atostogų kaupiniai.

Detalesnė informacija apie įsipareigojimų dalį nacionaline ir užsienio valiutomis pateikiama aiškinamojo rašto priedo lentelėje P24 „Finansinės rizikos valdymas“.

10. Ilgalaikiai atidėjiniai (pastaba Nr. P15.).

 2022 m. gruodžio 31 d. Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos apskaitoje registruota 6544,22 Eur ilgalaikių atidėjinių suma.

Per ataskaitinį laikotarpį buvo apskaičiuota 6544,22 Eur darbuotojų, pasiekusių įstatymų nustatytą senatvės pensijos amžių ir įgijusių teisę į visą senatvės pensiją atidėjinys šių darbuotojų išeitinėms išmokoms mokėti. Atidėjinio registravimo metu nebuvo žinoma, kiek pensinio amžiaus sulaukusių darbuotojų ateinančiais metais pateiks prašymus išeiti iš darbo, todėl paskaičiuota suma pripažinta ilgalaikiu atidėjiniu. Ankstesniu ataskaitiniu laikotarpiu, atidėjinių nebuvo registruota. Ilgalaikio atidėjinio balansinė vertė nebuvo diskontuota, nes įtaka įsipareigojimo vertei nereikšminga.

Detalesnė informacija apie atidėjinius pagal jų paskirtį per ataskaitinį laikotarpį pateikiama aiškinamojo rašto priedo lentelėje P15 „Atidėjiniai“ bei lentelėje „Atidėjiniai pagal jų panaudojimo laiką“.
11. Tiekėjams mokėtinos sumos (pastaba Nr. P17).

2022 m. gruodžio 31 d. Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos tiekėjams mokėtinų sumų likutis 1431,68 Eur. 

Didžiausią šio įsiskolinimo dalį sudaro skola UAB ,,Elektrum Lietuva’’ 634,35 Eur už sunaudotą elektros energiją, IĮ ,,Danuva” 394,52 Eur už maisto prekes.

Lyginant paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną su paskutine praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena, tiekėjams mokėtinų sumų likutis padidėjo 513,67 Eur, dėl kainų pokyčio.

Detalesnė informacija apie tiekėjams mokėtinas sumas pateikiama aiškinamojo rašto priedo lentelėje P17 „Trumpalaikės mokėtinos sumos“.

12. Sukauptos mokėtinos sumos (pastaba Nr. P17).


2022 m. gruodžio 31 d. Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos sukauptų mokėtinų sumų likutis 45733,58 Eur.

Lyginant paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną su paskutine praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena, sukauptos mokėtinos sumos sumažėjo 5197,85 Eur, nes sumažėjo sukauptų atostoginių sąnaudų suma.

Detalesnė informacija apie sukauptas mokėtinas sumas pateikiama aiškinamojo rašto priedo lentelėje P17 „Trumpalaikės mokėtinos sumos“.

13. Grynasis turtas (pastaba Nr. P18).


2022 m. gruodžio 31 d. Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos apskaitoje užregistruotas grynojo turto likutis 165,00 Eur. Jį sudaro ankstesnių metų perviršis.

14. Pagrindinės veiklos kitos pajamos (pastaba Nr. P21).


2022 m. gruodžio 31 d Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos pagrindinės veiklos kitos pajamos sudarė 8824,42 Eur.

Lyginant paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną su paskutine praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena, pajamos padidėjo 5792,22 Eur, nes padidėjo spec. programos įmokos už išlaikymą įstaigoje.

Detalesnė informacija apie kitos veiklos pajamas pateikiama aiškinamojo rašto priedo lentelėje P21 „Kitos pagrindinės veiklos pajamos ir kitos pajamos“.

15. Kitos veiklos  pajamos (pastaba Nr. P21).  

2022 m. gruodžio 31 d Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos kitos veiklos pajamos sudarė 14435,02 Eur.
Lyginant paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną su paskutine praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena, pajamos padidėjo 9967,74 Eur, nes padidėjo spec. programos pajamos.
Detalesnė informacija apie kitos veiklos pajamas pateikiama aiškinamojo rašto priedo lentelėje P21 „Kitos pagrindinės veiklos pajamos ir kitos pajamos“.
16. Pagrindinės veiklos sąnaudos ir išmokos (pastaba Nr. P02).

2022 m. gruodžio 31 d. Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos apskaitoje sukaupta 1120724,51 Eur pagrindinės veiklos sąnaudų. Pagrindinę šių sąnaudų dalį sudaro darbo užmokesčio ir socialinio draudimo sąnaudos 914784,57 Eur, komunalinių paslaugų ir ryšių sąnaudos 80830,11 Eur bei nusidėvėjimo ir amortizacijos sąnaudos 52050,42 Eur.
Lyginant paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną su paskutine praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena, labiausiai padidėjo darbo užmokesčio ir socialinio draudimo sąnaudos 191840,54 Eur, komunalinių paslaugų ir ryšių sąnaudos 42476,19 Eur, nes padidėjo darbo užmokesčio fondas bei sąnaudos už komunalinius patarnavimus, ryšium su Žemalės pradinio ugdymo skyriaus prijungimo prie Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos.
Lyginant paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną su paskutine praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena, labiausiai sumažėjo paprastojo remonto ir eksploatavimo sąnaudos 31610,08 Eur, sunaudotų ir parduotų atsargų savikainos sąnaudos 26603,25 Eur, nes 2022 m. pasibaigė finansavimas Kokybės krepšelio projektui vykdyti.
2022 m. gruodžio 31 d.  Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos apskaitoje registruotų išmokų pinigų srautų ataskaitoje suma sudaro 1078770,55 Eur.

Pagrindinę šių išmokų dalį sudaro darbo užmokesčio ir socialinio draudimo išmokos 913438,20 Eur, atsargų įsigijimo išmokų 42898,12 Eur bei komunalinių paslaugų ir ryšių išmokos 79930,93 Eur.

Lyginant paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną su paskutine praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena, labiausiai padidėjo darbo užmokesčio ir socialinio draudimo išmokos 192622,09 Eur, komunalinių paslaugų ir ryšių išmokos 41235,55 Eur, dėl padidėjusių atlyginimų ir išmokų už komunalines paslaugas, ryšium su Žemalės pradinio ugdymo skyriaus prijungimo prie Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos.

Lyginant paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną su paskutine praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena, labiausiai sumažėjo paprastojo remonto ir eksploatavimo išmokos 31610,08 Eur, atsargų įsigijimo išmokos 12224,06 Eur, dėl sumažėjusių išmokų už paslaugas ir prekes.

Detalesnė informacija apie pagrindinės veiklos sąnaudas bei išmokas pagal veiklos segmentus pateikiama aiškinamojo rašto priedo lentelėje P2 „Informacija pagal segmentus“ bei lentelėje „Praėjusio ataskaitinio laikotarpio informacija pagal veiklos segmentus“.

17. Darbo užmokesčio sąnaudos (pastaba Nr. P22).


2022 m. gruodžio 31 d.  Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos apskaitoje sukaupta 914784,57 Eur darbo užmokesčio ir socialinio draudimo sąnaudų.

Lyginant paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną su paskutine praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena, sąnaudos padidėjo 191840,54 Eur, dėl padidėjusio pareigybių skaičiaus, minimalios algos kėlimo, mokytojų kvalifikacijos padidėjimų ir išeitinių išmokų išmokėjimų.

Detalesnė informacija apie darbo užmokesčio ir socialinio draudimo sąnaudas pateikiama aiškinamojo rašto priedo lentelėje P22 „Pagrindinės veiklos sąnaudos“.

18. Grynasis perviršis ar deficitas. 
2022 m. gruodžio 31 d. Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinės mokyklos apskaitoje nėra registruoto perviršio ar deficito.
Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinei mokyklai nenumatomas restruktūrizavimas arba veiklos nutraukimas.
Mažeikių r. Tirkšlių Juozo Vitkaus-Kazimieraičio pagrindinei mokyklai sprendimų dėl teisinių ginčų nebuvo priimta. 
Direktorė                                                                                                               Dovilė Budreckienė
Parengė
Vyr. buhalterė Genovaitė Gečytė ________ tel. 8 443 48588, el. p. tirksliu.p.mokykla@gmail.com
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